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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz

Sitzungstermin: Donnerstag, 20.10.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:46 Uhr
Ort, Raum: Lindhorst, im Bürgerhaus, in der

Spielgartenstr.

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Ralf Ganzer
Mitglieder des Gemeinderates
Herr David Bahrendt
Herr Dieter Hübsch
Herr Bernd Ibe
Herr Hartmut Kositzki
Herr Andreas Lemke
Frau Dr. Christiane Lüderitz
Herr Prof. Dr. Volker Lüderitz
Frau Petra Mühlenberg
Frau Heidemarie Nielebock
Herr Andreas Ullrich
Frau Dörte Werner
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Jana Schulz

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Frau Franziska Busch -entschuldigt-
Herr Michel Földi -entschuldigt-
Herr Jens Hollenbach -entschuldigt-
Herr Bastian Sölter -entschuldigt-

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 22.09.2022
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4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
6 Festlegung Nummer 776 (Finanzielle Erlöse/ Gewinne aus dem

Heidefest)
Vorlage: MV-CO/1184/2022

7 Anfragen und Anregungen
12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
13 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister, Herr Ganzer, begrüßt die Gemeinderatsmitglieder, Herrn
Schmette als Verbandsgemeindebürgermeister und Protokollantin Frau Schulz.

Herr Ganzer stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit
fest.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Der Bürgermeister beantragt die Änderung der Tagesordnung, die Mitteilungsvorlage

MV-CO/1184/2022
Festlegung Nummer 776 (Finanzielle Erlöse/Gewinne aus dem Heidefest)

welche vorab allen Ratsmitgliedern per E-Mail zuging, wird mit in die Tagesordnung
als Punkt 6 aufgenommen.
Die darauffolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend um eine
Stelle.

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt mit der Änderung.

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 22.09.2022

Die Niederschrift wird bestätigt mit 11 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 1
Enthaltung.
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zu 4 Einwohnerfragestunde

Es sind keine Bürger anwesend.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

5.1 Bürgermeister, Herr Ganzer, bedankt sich bei allen Beteiligten für das gelungene
Heidefest.

5.2 Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette, informiert über:

- den aktuellen Bearbeitungsstand der Jahresabschlüsse für die Gemeinde Colbitz
- die Energieeinsparverordnung des Bundes und die Folgen für die Gemeinden
daraus
-über die Auswirkungen der Energiekostensteigerung auf den Haushalt 2023 der
Gemeinde.

In der nächsten Bürgermeisterrunde, Anfang November, ist ein Vertreter der Avacon
Natur eingeladen, welche Wärmenetze für Gemeinden bauen und begleiten.
Interessierte Gemeinderatsmitglieder sind dazu herzlich eingeladen.

5.3 Herr Bahrendt erfragt ob die Umsatzsteuersenkung Gas von 19 auf 7 % ab
01.10.2022 bei der Kalkulation der Abschlagszahlungen Elt und Gas berücksichtigt
ist. Derzeit werden pauschale, erhöhte Abschlagszahlungen getätigt an den
Grundversorger, informiert der Verbandsgemeindebürgermeister. Herr Schmette
erläutert umfassend den Werdegang, warum es keine Sonderverträge derzeit gibt
sondern alle Abnahmestellen der Verbandsgemeinde vom Grundversorger beliefert
werden.

5.4 Es wird beraten, wie die Energieeinsparverordnung umgesetzt werden kann und
weitere Energieeinsparungen erfolgen können
-in der Turnhalle muss die Beheizung weiter erfolgen aufgrund des Schulsports
(Kitas und Schulen sind ausgenommen von den Regelungen der
Energieeinsparverordnung vom 01.09.2022.)

->alle Flutlichter auf dem Sportplatz müssen nicht genutzt werden und eine
Überprüfung der derzeitigen Temperatur in der Turnhalle soll erfolgen
Herr Ganzer spricht mit dem Vorsitzenden des Sportvereins
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zu 6 Festlegung Nummer 776 (Finanzielle Erlöse/ Gewinne aus dem
Heidefest)
Vorlage: MV-CO/1184/2022

Die Gemeinderatsmitglieder nehmen die Mitteilungsvorlage zur Kenntnis.

Herr Bahrendt regt in dem Zusammenhang an, einen Verein zu gründen für die
Organisation des Heidefestes.

Vom Gemeinderat wurde auf der Sitzung am 22.09.2022 festgelegt, dass die
finanziellen Erlöse/ Gewinne aus dem Heidefest mit einem Sperrvermerk zu
versehen sind und für das Heidefest des Folgejahres zu nutzen sind.

Eine Umsetzung der Festlegung ist aufgrund der haushaltsrechtlichen
Vorgaben nicht möglich.

zu 7 Anfragen und Anregungen

->Herr Ganzer lädt die Ratsmitglieder ein, am 27.10.2022 den Truppenübungsplatz
der Bundeswehr, mit Besichtigung der Übungsstadt Schnöggersburg, zu besuchen.

->Ein Angebot für den Wendehammer in der Nachtweide liegt vor beim Bauamt,
welches dem Bauausschuss weitergeleitet wird zur Vorberatung.

->Es gibt Interessenten für das Mieten von gemeindlichen Dachflächen, um diese mit
Solarfeldern zu versehen.

->Ein Bürger der Gemeinde Colbitz ist mit einem Begriff in der Hundesteuersatzung
nicht einverstanden und war beim Bürgermeister in der Sprechstunde. Herr
Schmette teilt mit, der Bürger bekam einen Bescheid aus der Verwaltung. Festl.:
gern erfolgt eine Behandlung und die Vorlage des Antwortschreibens im
nichtöffentlichen Teil der nächsten Ratssitzung.

->Herr Schmette erklärt auf Nachfrage von Frau Werner, es gibt viele Antragsteller
für die Errichtung von Freiflächen-Photovoltaikanlagen in der Verbandsgemeinde.
Das Konzept der Verbandsgemeinde wird derzeit überarbeitet und dann dem
Verbandsgemeinderat vorgelegt.

->Der Gehwegebau in Colbitz geht gut voran teilt Herr Ganzer mit.

->In der Schulstr. gibt es einen Streit unter Bürgern aufgrund von Blumenkübeln vor
den Grundstücken. Frau Werner weist darauf hin, dass es dafür die Schiedsstelle
gibt.



Ausdruck vom: 11/15/2022
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz Seite: 5/6

->Herr Schmette erläutert umfassend den aktuellen Stand der Breitbandarbeiten

anhand dieser Übersicht

->Herr Bahrendt rügt, in der Gardelegener Str. sind Wege so zugewachsen, dass die
Bordsteine nicht zu sehen sind
->die Feuerwehr Lindhorst benötigt einen Container als Lagerplatz. Die Bestellung
kann kurzfristig erfolgen, Kosten ca. 1.500,00 Euro, Transport kostenlos. Herr
Ganzer gibt sein Einverständnis, die Bestellung kann ausgelöst werden.
->in den frühen Morgenstunden erschreckt jemand mit einer Maske Kinder
->in Wolmirstedt ist ein Brandstifter unterwegs

->Frau Nielebock berichtet vom Treffen mit der MVV am 12.10.2022 und erläutert die
Gründe, dass die Biogutvergährungsanlage im Gewerbegebiet nicht gebaut wird.

->Prof. Dr. Lüderitz informiert, die Blühwiese ist eingesät
->der Lindenweg wird fertig, die letzten Tafeln werden angebracht

Herr Bahrendt verlässt um 20:08 Uhr die Sitzung.

->Herr Ibe bittet darum, dass am Friedhof in Lindhorst ein Pflasterstein wieder
befestigt wird, auf dem Gehweg, neben der Eingangstür

->Herr Lemke lädt ein zur HLF-Übergabe der Feuerwehr am 04.11.2022 – eine
schriftliche Einladung geht noch zu

->Frau Mühlenberg erfragt den aktuellen Sachstand – Friedhofsübernahme Colbitz –
ein Vertragsentwurf von der Kirche wird erwartet, welcher bislang noch nicht einging,
informiert Herr Schmette

->Frau Werner weist auf die Änderung der Satzung des Landkreises hin, seit dem
01.09.2022 wird kein Grünschnitt mehr abgefahren – eine Information im Amtsblatt
der Verbandsgemeinde hält sie für sinnvoll
->viele Bürger bekommen den General-Anzeiger des Landkreises nicht – Herr
Schmette nimmt die Information mit zum Landkreis
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->Herr Ganzer informiert, viele Bürger beschweren sich darüber, defekte
Straßenlampen werden erst nach langer Zeit repariert, Unternehmen sind
ausgelastet, teilweise fehlt Material

zu 12 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Herr Ganzer gibt den Beschluss:

Antrag Umbenennung Weg
BV-CO/1181/2022

bekannt.

zu 13 Schließung der Sitzung

Der Bürgermeister bedankt sich für die Anwesenheit und schließt die Sitzung.

Ralf Ganzer Jana Schulz

Bürgermeister f. d. Richtigkeit


